

Письма против воды

Организации Иркутской области требуют перенести запуск Богучанской ГЭС.

Жители Усть-Илимского района (его территория частично будет затоплена водохранилищем строящейся в Красноярском крае ОК «Русал» и ОАО «РусГидро» Богучанской гидроэлектростанции) собираются обратиться к президенту РФ с просьбой перенести ввод БогЭС в эксплуатацию до тех пор, пока не будет подготовлено ложе водохранилища на территории Иркутской области. Письмо в красноярский филиал Главгосэкспертизы подготовило и Восточно-Сибирское отделение Академии проблем водохозяйственных наук с требованием не разрешать затопление до отметки 208 м по той же причине.

Как сообщил вчера депутат ЗС региона Валерий Лукин, на заседании комитета «Ангара 185», прошедшем в субботу в Усть-Илимске, принято решение организовать сбор подписей под письмом, которое будет направлено Владимиру Путину после вступления в должность президента РФ. В обращении, в частности, излагается требование проводить все работы, связанные с подготовкой ложа водохранилища Богучанской ГЭС на территории Иркутской области, в строгом соответствии с законодательством. «Тысячи кубометров деловой древесины будут затоплены и подвержены гниению. Река утратит свою способность к самоочищению. Водоохранилище Богучанской ГЭС будет мертвым морем. Под воду уйдут бесценные объекты культурного наследия», — указали представители комитета в письме будущему президенту. Они просят перенести ввод в эксплуатацию второй очереди станции до тех пор, пока не будут решены все экологические проблемы на территории региона. Запуск первой очереди строительства должен был начаться в марте этого года, второй — в конце 2012 года. Сбор подписей, по словам Валерия Лукина, начнется на этой неделе. Напомним, ранее эта же организация пыталась добиться отмены решения о запуске водохранилища БогЭС до отметки 208 м, оставив его на уровне 185 м, при котором искусственное море будет расположено в границах Красноярского края. Активистам комитета тогда удалось собрать 30 тыс. подписей, однако положительного результата разосланные ими в федеральные инстанции письма не принесли. «Жители Иркутской области смогли добиться переноса маршрута нефтяной трубы Восточная Сибирь — Тихий океан на сотни километров от Байкала, думаю, если выступим консолидированно, то и на этот раз шанс у нас есть», — заявил Валерий Лукин.

С просьбой пересмотреть срок ввода в эксплуатацию второй очереди БогЭС намерено обратиться к федеральным органам и Восточно-Сибирское отделение Академии проблем водохозяйственных наук. Как заявил вчера секретарь организации Леонид Корытный, соответствующее обращение уже подготовлено и на днях будет направлено в красноярский филиал Главгосэкспертизы, где рассматривается проект подготовки ложа водохранилища. «Мы считаем, что срок должен быть перенесен на один-два года в зависимости от ситуации», — сказал Леонид Корытный. Работы по подготовке ложа до сих пор не начались, так как нет положительного заключения экспертизы на проект института Ленгидропроект. «Документ представлен на экспертизу разработчиком по доверенности правительства Иркутской области, но правового акта, что оно является заказчиком проекта, нет. Юридически заказчиками являются «РусГидро» и «Русал», — сообщил Валерий Лукин. По его словам, по этой же причине не решается и вопрос финансирования работ по подготовке ложа. Стоимость проекта составляет около 9 млрд руб. В федеральном и областном бюджетах предусмотрено около 2 млрд руб., источники инвестиций еще 7 млрд руб. до сих пор не определены. «Минэкономразвития России готово вернуться к вопросу финансирования только тогда, когда проект пройдет госэкспертизу. Одним словом, замкнутый круг», — добавил депутат.

Обращаясь к филиалу Госэкспертизы с просьбой задержать пуск БогЭС, ученые также указывают на то, что острой необходимости в станции нет. «Сибирские регионы не испытывают дефицита электроэнергии, а строительство одного из основных потенциальных потребителей станции — Тайшетского алюминиевого завода — заморожено. Мы не видим необходимости в спешке запускать станцию», — отметил Леонид Корытный. Кроме того, в своем письме ученые настаивают, чтобы компании «Русал» и «РусГидро» провели оценку воздействия объекта на окружающую среду. По словам Леонида Корытного, она проводилась, но так и не была завершена. «В итоге было заявлено, что проект строительства БогЭС разрабатывался еще в 70-х годах, соответственно обойдется и без экологической оценки», — сказал он. Академик выделяет два главных

последствия, оба они связаны с ухудшением качества воды. Он отмечает, что решение не проводить полную лесоочистку территории приведет к тому, что затопленная древесина будет гнить на дне водоема. А в районе плотины Усть-Илимской ГЭС, к которой вплотную подойдет Богучанское водохранилище, замедлится обмен воды, потому что промышленные стоки предприятий города будут скапливаться в водохранилище, а не уходить по руслу, как это происходит сейчас.

Автор: Екатерина Еременко © Коммерсантъ-Иркутск ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 4804 03.04.2012, 13:16 📄 743
URL: <https://babr24.com/?ADE=104385> Bytes: 4921 / 4921 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Екатерина Еременко.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)